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I.- FICHA TÉCNICA 

 

Realización: CADPEA, Centro de Análisis y Documentación Política y Electoral de Andalucía. 

Trabajo de campo realizado entre el 18 de enero y el 09 de febrero de 2016 por el Laboratorio 

de encuestas telefónicas asistidas por ordenador de la Universidad de Granada.  

Recogida de la información: Entrevista telefónica mediante sistema CATI.   

Ámbito geográfico: Comunidad Autónoma Andaluza.  

Universo: La población objeto de estudio corresponde a los mayores de 18 años residentes en 

Andalucía.  

Tamaño muestral: 1200 entrevistas telefónicas distribuidas en las ocho provincias de la 

Comunidad Autónoma Andaluza presentando la siguiente distribución: Almería 83, Cádiz 183, 

Córdoba 126, Granada 138, Huelva 77, Jaén 106, Málaga 201 y Sevilla 286. 

Diseño muestral: Muestreo aleatorio simple con afijación proporcional en función del tamaño 

poblacional provincial. Las unidades secundarias, personas encuestadas, se han seleccionado 

siguiendo un procedimiento aleatorio sistemático de las bases telefónicas existentes, para 

seleccionar, por último, a los sujetos encuestados según un criterio de  afijación proporcional a 

las cuotas de sexo y edad establecidas 

Error muestral: El error muestral para el total de la Comunidad Autónoma Andaluza es del +/- 

2,83%, para un nivel de significación o confianza de: 95% y bajo el supuesto de máxima 

indeterminación p=q=0,5. 
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II.- PRINCIPALES RESULTADOS 
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II.- PRINCIPALES RESULTADOS  

 

Cultura política de los andaluces.  

  Desde la primera edición del EGOPA en otoño de 2002, ha sido manifiesto el escaso 

interés que despierta la política entre los andaluces, aunque su grado variaba dependiendo de 

la proximidad que el encuestado mostrara con respecto al ámbito de referencia. En esta 

edición de invierno de 2016, la política en general (57,4%), española (67,8%), andaluza (69,3%) 

y local (66,8%), les despierta mucho o bastante interés a la mayoría de los consultados. En 

contraposición, el 56,7% de ellos manifiesta poco o ningún interés por la actividad política 

europea. Este ascenso del nivel de interés por la política en todos los ámbitos excepto en el 

europeo, se ve acompañado por un leve aumento de los sentimientos positivos hacia la 

misma, y un continuado descenso de los sentimientos negativos desde verano de 2014. No 

obstante, en invierno de 2016, al 61,4% de los andaluces la actividad política le despierta 

sentimientos negativos, tales como desconfianza (41,2%) o irritación (20,3%).  

En cuanto al significado subjetivo del voto, el 44,3% de los andaluces encuestados lo 

entiende como un derecho individual, mientras que el 37,2% lo define como un deber cívico. 

En un clima de desencanto casi generalizado con la política, se mantienen 

relativamente estables los juicios negativos sobre el funcionamiento de la democracia desde 

hace un año. En verano de 2013, se alcanzó el máximo nivel de descontento con el 83% de las 

respuestas, iniciándose en 2014 una tendencia descendente de esta valoración hasta aglutinar 

en la actualidad el 67% de los juicios negativos. 

Alrededor de la mitad de los andaluces (47,1%) declaran estar a favor de una reforma 

de la Constitución Española, frente al 31,3% que se postulan en contra de la misma. La reforma 

del sistema electoral en las elecciones al Congreso de los Diputados (79,8%) y la modificación 

de la administración local (Diputaciones y Ayuntamientos) (78,1%), son los aspectos más 

señalados para su modificación, concretamente hay mayor preferencia por un sistema de listas 

abiertas y cambios en la fórmula D´hont, en el primer caso y la elección directa de alcaldes y la 

eliminación de las Diputaciones en el segundo caso. En menor medida se opta por la 

modificación de otros elementos como la eliminación del texto constitucional de cualquier 
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referencia expresa a la Iglesia Católica (53,8%), la modificación de la forma de Estado (46,4%) o 

una posible alteración de la organización territorial del Estado (43,1%). Estos dos últimos 

aspectos se materializan en la preferencia por un estado republicano (50,1%) y federal (42,6%) 

para aquellos que abogan por un cambio en la Constitución.  

Identidad andaluza y opiniones sobre la organización territorial del estado. 

Continúa siendo mayoritaria, pero con tendencia al descenso, la identificación dual con 

Andalucía y España (72,7%). La preferencia por un Estado con Comunidades Autónomas como 

en la actualidad, experimenta una acusada caída desde otoño 2008, llegando a registrar su 

mínimo en verano de 2013  con el 39,1% de las menciones. En 2014, esta preferencia consigue 

más adeptos, el 46,1% la mencionan, manteniéndose en porcentajes muy similares hasta la 

edición de verano (46,4%). En la actualidad se rompe esta tendencia con un mayor consenso 

sobre la organización actual en Comunidades Autónomas (55,8%). El apoyo al resto de las 

alternativas desciende. 

Del mismo modo, tras el ligero aumento iniciado a mediados de 2014, a partir de 

verano de 2015 desciende levemente el número de los que consideran que el trato del 

Gobierno Central a las Comunidades es desigual (82%). Cataluña, Madrid y País Vasco son 

percibidas como las Comunidades con un trato más favorable que el resto por parte del 

Gobierno, mientras que las peor paradas son Andalucía, Extremadura y Castilla la Mancha. En 

referencia a 10 años atrás, el primer grupo de ellas no varía, mientras que el conjunto de las 

comunidades peor tratadas lo forman por orden de importancia Andalucía, Cataluña y Madrid. 
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III.- PRESENTACIÓN DE LOS RESULTADOS POR BLOQUES 

TEMÁTICOS 

 

 

 

1.- CULTURA POLÍTICA 
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1.- CULTURA POLÍTICA 

1.1. Grado de interés por la política en general, europea, española, 

andaluza y  local 

 

Grado de interés por la política 

  En general Europea  Española Andaluza Local 

Mucho 21,2 12,4 29,0 28,6 28,4 

Bastante 36,2 30,7 38,8 40,8 38,4 

Poco 29,3 36,7 20,8 20,8 21,1 

Nada 13,2 20,0 11,4 9,8 11,9 

Ns ,1 ,2 0,0 0,0 ,2 

Nc ,1 ,1 0,0 0,0 0,0 
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1.2. Sentimientos hacia la política 

 

Principalmente, ¿qué sentimiento le inspira a Ud. la política? 

  Frecuencia Porcentaje 

Desconfianza 494 41,2 

Irritación 243 20,3 

Interés 158 13,2 

Aburrimiento 121 10,1 

Compromiso 77 6,4 

Indiferencia 69 5,8 

Entusiasmo 19 1,6 

Ns 18 1,5 

Nc 1 ,1 

Total 1200 100,0 
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*Datos agregados por tipos de sentimientos 
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1.3. Significado subjetivo del voto 

 

Y para usted, principalmente el voto es... 

  Frecuencia Porcentaje 

Un deber cívico 446 37,2 

Un derecho individual 532 44,3 

Ambos 206 17,2 

Ninguno de los dos 14 1,2 

Ns 1 ,1 

Nc 1 ,1 

Total 1200 100,0 
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1.4. Grado de satisfacción con el funcionamiento de la democracia 

 

 

En general, ¿diría Vd. que está muy satisfecho, bastante satisfecho, poco 
satisfecho o nada satisfecho con el funcionamiento de nuestra democracia? 

  Frecuencia Porcentaje 

Muy satisfecho 37 3,1 

Bastante satisfecho 352 29,3 

Poco satisfecho 617 51,4 

Nada satisfecho 187 15,6 

Ns 6 ,5 

Nc 1 ,1 

Total 1200 100,0 
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1.5. Posiciones a favor o en contra de la reforma de la Constitución 

Española 

 

Como Ud. sabe, en los últimos meses se ha hablado de la posibilidad de reforma 
de la Constitución Española. En general, ¿podría indicarnos si Ud. se encuentra 

a favor o en contra de dicha reforma? 

  Frecuencia Porcentaje 

A favor 565 47,1 

En contra 376 31,3 

Depende del contenido 215 17,9 

Ns 41 3,4 

Nc 3 ,3 

Total 1200 100,0 
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1.5.1. Grado de acuerdo con la modificación de determinados aspectos 

constitucionales1 

1.5.1.1. La forma de Estado 

La forma de Estado 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Muy de acuerdo 100 8,3 12,1 

De acuerdo 283 23,6 34,3 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

39 3,3 4,7 

En desacuerdo 291 24,3 35,3 

Muy en 
desacuerdo 

74 6,2 9,0 

Ns 36 3,0 4,4 

Nc 1 ,1 ,1 

Total 824 68,7 100,0 

Perdidos Sistema 376 31,3 
 

Total 1200 100,0   

 

 

 

                                                           
1
 Cuestiones formuladas a todos los encuestados salvo a aquellos que están en contra de la reforma 
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¿Qué forma de Estado es la que Ud. preferiría para España? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos República 230 19,2 50,1 

Monarquía 152 12,7 33,1 

Otra 8 ,7 1,7 

Ns 67 5,6 14,6 

Nc 2 ,2 ,4 

Total 459 38,3 100,0 

Perdidos Sistema 741 61,8 
 

Total 1200 100,0   

*No responden los que muestran algún grado de desacuerdo. 
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1.5.1.2. La organización territorial del Estado 

 

¿Qué grado de acuerdo muestra con una posible modificación de LA ORGANIZACIÓN 
TERRITORIAL DEL ESTADO? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Muy de acuerdo 60 5,0 7,3 

De acuerdo 295 24,6 35,8 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

20 1,7 2,4 

En desacuerdo 350 29,2 42,5 

Muy en 
desacuerdo 

61 5,1 7,4 

Ns 37 3,1 4,5 

Nc 1 ,1 ,1 

Total 824 68,7 100,0 

Perdidos Sistema 376 31,3 
 

Total 1200 100,0   
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Ante las siguientes fórmulas alternativas de organización del Estado en España. Dígame, 
por favor, ¿con cual está más de acuerdo? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Un único estado 
central 

159 13,3 38,5 

Un Estado Federal 176 14,7 42,6 

Un Estado en el 
que se reconociese 
a las 
nacionalidades la 
posibilidad de 
convertirse en 
Estados 
independientes 

35 2,9 8,5 

Otro 14 1,2 3,4 

Ns 28 2,3 6,8 

Nc 1 ,1 ,2 

Total 413 34,4 100,0 

Perdidos Sistema 787 65,6 
 

Total 1200 100,0   

*No responden los que muestran algún grado de desacuerdo. 
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1.5.1.3. La Administración Local 

 

¿Qué grado de acuerdo muestra con una posible modificación de LA ADMINISTRACIÓN LOCAL 
(DIPUTACIONES Y AYUNTAMIENTOS)? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Muy de acuerdo 141 11,8 17,1 

De acuerdo 503 41,9 61,0 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 28 2,3 3,4 

En desacuerdo 92 7,7 11,2 

Muy en desacuerdo 9 ,8 1,1 

Ns 49 4,1 5,9 

Nc 2 ,2 ,2 

Total 824 68,7 100,0 

Perdidos Sistema 376 31,3 
 

Total 1200 100,0   
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Y de entre las siguientes posibilidades de modificación de la 
administración local, ¿con cuál o cuáles estaría Ud. a favor? 

  
Eliminación de las 

Diputaciones 
Fusión de 

Ayuntamientos 
Elección directa de 

alcaldes 

A favor 66,3 64,5 73,7 

En contra 21,3 26,7 19,8 

Ns/Nc 12,4 8,9 6,5 

*No responden los que muestran algún grado de desacuerdo. 
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1.5.1.4. El sistema electoral en las elecciones al Congreso de los Diputados 

 

 

¿Qué grado de acuerdo muestra con una posible modificación de EL SISTEMA ELECTORAL EN LAS 
ELECCIONES AL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Muy de acuerdo 245 20,4 29,7 

De acuerdo 413 34,4 50,1 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 21 1,8 2,5 

En desacuerdo 87 7,3 10,6 

Muy en desacuerdo 2 ,2 ,2 

Ns 55 4,6 6,7 

Nc 1 ,1 ,1 

Total 824 68,7 100,0 

Perdidos Sistema 376 31,3 
 

Total 1200 100,0   
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Y de entre las siguientes posibilidades de modificación del sistema electoral para las 
elecciones al Congreso de los Diputados, ¿estaría Ud. a favor o en contra de...? 

  
Un sistema de listas 

abiertas (listas cerradas y 
bloqueadas) 

Cambios en la 
circunscripción electoral 

(la provincia) 

Cambio de la fórmula 
electoral (D´hont) 

A favor 87,8 58,6 77,4 

En contra 5,2 13,1 7,8 

Ns/Nc 7,1 28,3 14,8 

*No responden los que muestran algún grado de desacuerdo. 
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1.5.1.5. La eliminación de cualquier referencia a la Iglesia Católica en el 

texto constitucional 

 

¿Qué grado de acuerdo muestra con una posible modificación de LA ELIMINACIÓN DE CUALQUIER 
REFERENCIA EXPRESA A LA IGLESIA CATÓLICA EN EL TEXTO CONSTITUCIONAL? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Muy de acuerdo 191 15,9 23,2 

De acuerdo 252 21,0 30,6 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 64 5,3 7,8 

En desacuerdo 222 18,5 26,9 

Muy en desacuerdo 72 6,0 8,7 

Ns 21 1,8 2,5 

Nc 2 ,2 ,2 

Total 824 68,7 100,0 

Perdidos Sistema 376 31,3 
 

Total 1200 100,0   
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2.- IDENTIDAD ANDALUZA Y OPINIONES 

SOBRE LA ORGANIZACIÓN TERRITORIAL 

DEL ESTADO 
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2.-IDENTIDAD ANDALUZA Y OPINIONES SOBRE LA 

ORGANIZACIÓN TERRITORIAL DEL ESTADO 

2.1. Identidad nacional subjetiva de los andaluces 

 

¿Cuál de las siguientes frases expresa mejor sus sentimientos? 

  Frecuencia Porcentaje 

Me siento únicamente español 105 8,8 

Me siento más español que andaluz 105 8,8 

Me siento tan andaluz como español 872 72,7 

Me siento más andaluz que español 80 6,7 

Me siento únicamente andaluz 19 1,6 

Ns 18 1,5 

Nc 1 ,1 

Total 1200 100,0 
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2.2. Opiniones sobre la organización territorial del Estado 

 

Le voy a presentar algunas fórmulas alternativas de organización del Estado en España. Dígame, por 
favor, ¿con cual está más de acuerdo? 

  Frecuencia Porcentaje 

Un estado con un único gobierno central sin autonomías 241 20,1 

Un estado con Comunidades Autónomas como en la actualidad 670 55,8 

Un Estado Federal en el que las CCAA tengan mayor autonomía 217 18,1 

Un Estado en el que se reconociese a las nacionalidades la posibilidad de convertirse en 
Estados Independientes 

34 2,8 

Ns 36 3,0 

Nc 2 ,2 

Total 1200 100,0 
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2.3. Percepción sobre la igualdad en el trato del Gobierno a las 

comunidades autónomas 

 

 

Desde su punto de vista, ¿El Gobierno español trata a todas las 
Comunidades por igual o favorece a unas más que a otras? 

  Frecuencia Porcentaje 

Trata a todas las Comunidades por igual 157 13,1 

Favorece más a unas que a otras 984 82,0 

Ns 58 4,8 

Nc 1 ,1 

Total 1200 100,0 
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2.3.1. Comunidades Autónomas mejor y peor tratadas por el Gobierno Central 

 

Principales Comunidades mejor 
tratadas por el Gobierno Central 

Cataluña 63,1 

Madrid 39,1 

País Vasco 36,1 

C.Valenciana 15,4 

Navarra 6,9 

Galicia 3,4 

Castilla y León 2,7 

Castilla la Mancha 2,7 

Andalucía 2,6 

Murcia ,4 

Baleares ,4 

Islas Canarias ,3 

Extremadura ,3 

Cantabria ,2 

Aragón ,1 

Asturias ,1 

La Rioja ,1 

Ceuta y Melilla 0,0 

Ns 10,4 

Nc ,2 

Tabla de respuestas múltiple 
 

Principales Comunidades peor 
tratadas por el Gobierno Central 

Andalucía 73,5 

Extremadura 37,3 

Castilla la Mancha 6,4 

Murcia 5,5 

Galicia 4,6 

Islas Canarias 3,6 

Castilla y León 3,2 

Cataluña 2,8 

País Vasco 1,8 

Ceuta y Melilla 1,4 

Madrid 1,3 

Asturias 1,2 

Aragón ,9 

Cantabria ,6 

C.Valenciana ,5 

La Rioja ,4 

Navarra ,2 

Baleares 0,0 

Ns 14,4 

Nc ,4 

Tabla de respuestas múltiple 
 

*Responden a estas preguntas aquellos que denotan un trato desigual (82% de los encuestados). 
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Evolución de la percepción de las principales 
Comunidades mejor tratadas por el Gobierno 

Central 

 
Ver´06 Inv´16 

Cataluña 80,3 63,1 

Madrid 30,5 39,1 

País Vasco 41,8 36,1 

C.Valenciana 7,1 15,4 

Navarra 1,7 6,9 

Galicia 1,9 3,4 

Castilla y León 0,6 2,7 

Castilla la 
Mancha 

1,6 2,7 

Andalucía 5,1 2,6 

Murcia 0,2 ,4 

Baleares 0,3 ,4 

Islas Canarias 0,5 ,3 

Extremadura 0,7 ,3 

Cantabria 0,4 ,2 

Aragón 0,3 ,1 

Asturias 0,4 ,1 

La Rioja 0,2 ,1 

Ceuta y Melilla 0,3 0,0 

Ns 9,7 10,4 

Nc 0,6 ,2 

Tabla de respuestas múltiple 
 

 

Evolución de la percepción de las principales 
Comunidades peor tratadas por el Gobierno Central 

 
Ver´06 Inv´16 

Andalucía 68,2 73,5 

Extremadura 1,4 37,3 

Castilla la 
Mancha 

3,8 6,4 

Murcia 2,6 5,5 

Galicia 8,1 4,6 

Islas Canarias 2,8 3,6 

Castilla y León 3,8 3,2 

Cataluña 41,7 2,8 

País Vasco 3 1,8 

Ceuta y Melilla 0,1 1,4 

Madrid 9,6 1,3 

Asturias 0,7 1,2 

Aragón 1,5 ,9 

Cantabria 0,4 ,6 

C.Valenciana 8,1 ,5 

La Rioja 0,2 ,4 

Navarra 0,2 ,2 

Baleares 0,5 0,0 

Ns 13,7 14,4 

Nc 0,9 ,4 

Tabla de respuestas múltiple 
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3.- COMPORTAMIENTO POLÍTICO Y 

ELECTORAL EN ANDALUCÍA 
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3.- COMPORTAMIENTO POLÍTICO Y ELECTORAL EN ANDALUCÍA 

3.1. Identificación y cercanía con los principales partidos políticos 

3.1.1. Partido político con el que se siente más identificado 

 

 

Cambiando de tema, ¿se siente identificado con 
algún partido político? 

  Frecuencia Porcentaje 

Sí 430 35,8 

No 762 63,5 

Ns/Nc 8 ,7 

Total 1200 100,0 
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¿Con cuál de los siguientes partidos? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos PSOE 129 10,8 30,0 

PP 115 9,6 26,7 

PODEMOS 76 6,3 17,7 

CIUDADANOS 57 4,8 13,3 

IU/UPC 25 2,1 5,8 

UPyD 3 ,3 ,7 

Otros 8 ,7 1,9 

Ns 6 ,5 1,4 

Nc 11 ,9 2,6 

Total 430 35,8 100,0 

Perdidos Sistema 770 64,2 
 

Total 1200 100,0   

*Responden los que se sienten identificados 
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3.1.2. Partido político al que se siente más cercano 

 

¿Y se siente Ud. más cercano a un partido que a otro? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Sí 379 31,6 49,2 

No 381 31,8 49,5 

Ns/Nc 10 ,8 1,3 

Total 770 64,2 100,0 

Perdidos Sistema 430 35,8 
 

Total 1200 100,0   

*Responden aquellos que no se sienten identificados con ningún partido. 
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¿Con cuál de los siguientes partidos? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos PP 110 9,2 29,0 

PSOE 83 6,9 21,9 

CIUDADANOS 80 6,7 21,1 

PODEMOS 40 3,3 10,6 

IU/UPC 27 2,3 7,1 

UPyD 2 ,2 ,5 

Otros 11 ,9 2,9 

Ns 14 1,2 3,7 

Nc 12 1,0 3,2 

Total 379 31,6 100,0 

Perdidos Sistema 821 68,4 
 

Total 1200 100,0   

     *Responden aquellos que se sienten cercanos a algún partido. 
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IV.- ANEXO: Variables sociodemográficas 
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Sexo 

  Frecuencia Porcentaje 

Hombre 580 48,3 

Mujer 620 51,7 

Total 1200 100,0 

 

Edad recodificada 

  Frecuencia Porcentaje 

18 a 29 302 25,2 

30 a 49 451 37,6 

50 a 64 222 18,5 

65 más años 225 18,8 

Total 1200 100,0 

 

¿Qué estudios completados tiene Vd? 

  Frecuencia Porcentaje 

Ninguno 8 ,7 

Estudios primarios incompletos 33 2,8 

Antigua enseñanza primaria 69 5,8 

EGB, Hasta 5º 15 1,3 

Antiguo bachillerato elemental 27 2,3 

EGB, Cursos de 6º a 8º 177 14,8 

Primer grado de FP 75 6,3 

Antiguo bachillerato superior 59 4,9 

BUP 186 15,5 

Segundo grado de FP 110 9,2 

Peritajes / ingenierías técnicas 8 ,7 

Profesor mercantil 4 ,3 

Escuela de Magisterio 18 1,5 

Otras enseñanzas Bachiller superior o equivalentes 3 ,3 

Facultades universitarias 347 28,9 

Escuelas técnicas superiores 12 1,0 

Estudios eclesiásticos 2 ,2 

Estudios militares 4 ,3 

Otros superiores (Bellas artes...) 5 ,4 

Estudios de tercer grado, (doctorado) 37 3,1 

Nc 1 ,1 

Total 1200 100,0 
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Nivel de estudios recodificado 

  Frecuencia Porcentaje 

Sin estudios o primarios sin completar 41 3,4 

Estudios primarios completos 84 7,0 

Estudios secundarios 637 53,1 

Estudios universitarios 437 36,4 

Ns/Nc 1 ,1 

Total 1200 100,0 

 

¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. 
actualmente? 

  Frecuencia Porcentaje 

Trabaja 465 38,8 

Jubilado 259 21,6 

Parado (Ha trabajado) 215 17,9 

Parado (1er empleo) 15 1,3 

Estudiante 170 14,2 

Trabaja en el hogar 76 6,3 

Total 1200 100,0 
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¿Cuál es su ocupación laboral? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Altos funcionarios 7 ,6 1,5 

Administrativos y auxiliares 93 7,8 20,0 

Subalternos, conserjes 10 ,8 2,2 

Clases y tropa 3 ,3 ,6 

Agr trabajador cualificado 3 ,3 ,6 

Agr Jornalero 14 1,2 3,0 

Ind Directivo, ejecutivo, nivel superior 1 ,1 ,2 

Ind Técnico mando intermedio 1 ,1 ,2 

Ind Trabajador cualificado 6 ,5 1,3 

Ind Trabajador no cualificado 8 ,7 1,7 

Serv Director ejecutivo, nivel superior 5 ,4 1,1 

Serv Técnico, mando intermedio 11 ,9 2,4 

Serv Trabajador cualificado 115 9,6 24,7 

Serv Trabajador no cualificado 90 7,5 19,4 

Agric empresario con asalariados 3 ,3 ,6 

Agric Empresario sin asalariados 7 ,6 1,5 

Ind Empresario con asalariados 2 ,2 ,4 

Ind Empresario sin asalariados 6 ,5 1,3 

Serv Empresario con asalariados 26 2,2 5,6 

Serv empresario sin asalariados 44 3,7 9,5 

Profesional liberal, carrera superior o media 10 ,8 2,2 

Total 465 38,8 100,0 

Perdidos Sistema 735 61,3 
 

Total 1200 100,0   

 

Ocupación laboral del entrevistado recodificada 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Trabajador no cualificado 112 9,3 24,1 

Trabajador cualificado 136 11,3 29,2 

Directivos 6 ,5 1,3 

Empresario sin asalariados 57 4,8 12,3 

Empresario con asalariados 31 2,6 6,7 

Funcionariado 113 9,4 24,3 

Profesión liberal 10 ,8 2,2 

Total 465 38,8 100,0 

Perdidos Sistema 735 61,3 
 

Total 1200 100,0   
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¿Me puede decir su última ocupación laboral? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Altos funcionarios 4 ,3 ,8 

Administrativos y auxiliares 74 6,2 15,6 

Subalternos, conserjes 6 ,5 1,3 

Jefes y oficiales Ejército 6 ,5 1,3 

Suboficiales 1 ,1 ,2 

Clases y tropa 1 ,1 ,2 

Agr trabajador cualificado 3 ,3 ,6 

Agr Jornalero 21 1,8 4,4 

Ind Directivo, ejecutivo, nivel superior 1 ,1 ,2 

Ind Técnico mando intermedio 8 ,7 1,7 

Ind Administrativo, auxiliar 1 ,1 ,2 

Ind Trabajador cualificado 12 1,0 2,5 

Ind Trabajador no cualificado 31 2,6 6,5 

Serv Director ejecutivo, nivel superior 7 ,6 1,5 

Serv Técnico, mando intermedio 11 ,9 2,3 

Serv Trabajador cualificado 104 8,7 21,9 

Serv Trabajador no cualificado 116 9,7 24,5 

Agric empresario con asalariados 1 ,1 ,2 

Agric Empresario sin asalariados 2 ,2 ,4 

Ind Empresario con asalariados 1 ,1 ,2 

Ind Empresario sin asalariados 2 ,2 ,4 

Serv Empresario con asalariados 9 ,8 1,9 

Serv empresario sin asalariados 14 1,2 3,0 

Profesional liberal, carrera superior o media 3 ,3 ,6 

Ama de casa 33 2,8 7,0 

Pensionista 1 ,1 ,2 

Nc 1 ,1 ,2 

Total 474 39,5 100,0 

Perdidos Sistema 726 60,5 
 

Total 1200 100,0   
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¿Me puede decir la ocupación laboral del cabeza de familia? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Altos funcionarios 2 ,2 ,8 

Administrativos y auxiliares 48 4,0 18,4 

Subalternos, conserjes 2 ,2 ,8 

Clases y tropa 1 ,1 ,4 

Agr trabajador cualificado 1 ,1 ,4 

Agr Jornalero 5 ,4 1,9 

Ind Técnico mando intermedio 1 ,1 ,4 

Ind Administrativo, auxiliar 1 ,1 ,4 

Ind Trabajador cualificado 9 ,8 3,4 

Ind Trabajador no cualificado 11 ,9 4,2 

Serv Director ejecutivo, nivel superior 4 ,3 1,5 

Serv Técnico, mando intermedio 6 ,5 2,3 

Serv Trabajador cualificado 36 3,0 13,8 

Serv Trabajador no cualificado 24 2,0 9,2 

Agric empresario con asalariados 4 ,3 1,5 

Agric Empresario sin asalariados 3 ,3 1,1 

Ind Empresario con asalariados 2 ,2 ,8 

Ind Empresario sin asalariados 2 ,2 ,8 

Serv Empresario con asalariados 13 1,1 5,0 

Serv empresario sin asalariados 15 1,3 5,7 

Profesional liberal, carrera superior o media 5 ,4 1,9 

Ama de casa 7 ,6 2,7 

Pensionista 43 3,6 16,5 

Parado 16 1,3 6,1 

Total 261 21,8 100,0 

Perdidos Sistema 939 78,3 
 

Total 1200 100,0   
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En su opinión, ¿a qué clase social pertenece? 

  Frecuencia Porcentaje 

Alta 5 ,4 

Mediaalta 96 8,0 

Mediamedia 725 60,4 

Mediabaja 315 26,3 

Baja 50 4,2 

NS 9 ,8 

Total 1200 100,0 

 

Personalmente, ¿Cómo se considera en materia religiosa? 

  Frecuencia Porcentaje 

Católico practicante 256 21,3 

Católico poco practicante 331 27,6 

Católico no practicante 297 24,8 

Creyente de otra religión 11 ,9 

Indiferente 140 11,7 

Ateo 160 13,3 

NS 2 ,2 

NC 3 ,3 

Total 1200 100,0 

 

¿Qué otra religión? 

  Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Válidos Evangelista 5 ,4 45,5 

Testigo de Jehová 2 ,2 18,2 

Islam 1 ,1 9,1 

Budismo 1 ,1 9,1 

Otros 2 ,2 18,2 

Total 11 ,9 100,0 

Perdidos Sistema 1189 99,1 
 

Total 1200 100,0   
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Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluido el 
entrevistado) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos 

netos disponen por término medio en su hogar al mes? 

  Frecuencia Porcentaje 

Menos o igual a 300 euros/mes 12 1,0 

De 301 a 600 euros/mes 79 6,6 

De 601 a 900 euros/mes 163 13,6 

De 901 a 1200 euros/mes 227 18,9 

De 1201 a 1800 euros/mes 270 22,5 

De 1801 a 2400 euros/mes 167 13,9 

De 2401 a 3000 euros/mes 105 8,8 

De 3001 a 4500 euros/mes 84 7,0 

De 4501 a 6000 euros/mes 21 1,8 

Más de 6000 euros/mes 8 ,7 

NS 47 3,9 

NC 17 1,4 

Total 1200 100,0 

 


